

港榮登亞洲十大景點

賴自然景觀活化舊區「食胡」 姚思榮倡推生態遊

香港文匯報訊(記者 文森)知名旅遊指南《孤獨星球》(Lonely Planet)昨日公佈2016年亞洲十大景點,香港排第五位,日本北海道則名列榜首。指南稱,香港上榜是因為香港地質公園的獨特自然景觀,並有渡輪接載旅客到荔枝窩。深水埗等舊區也獲得不少藝術家進行活化,增添色彩。有立法會議員認為,今次香港上榜為旅遊業打下強心針,並建議政府加強推廣生態旅遊,並改善相關交通及配套设施。

指南表示,本港的太平山或維多利亞港均不是其上榜原因,而是自然景觀,例如獲聯合國教科文組織(UNESCO)列入世界地質公園名單的香港地質公園,旅客更可乘搭渡輪前往曾經半荒蕪的荔枝窩村落,欣賞其特殊的地質結構。

指南又稱本港市區如深水埗等舊區獲得藝術家活化,增添色彩。

漫步荔枝窩 欣賞風水林

香港地質公園有8個景區,包括糧船灣景區、東平洲景區、果洲群島景區等,景區內有六角形岩柱群、頁岩、海蝕、風化和褶曲等地質現象。

其中位於地質公園內的荔枝窩是一條逾300年歷史的客家圍村,踏上荔枝窩自然步道,可欣賞紅樹林、荔枝窩村、銀葉樹林及逾百種植物的百年風水林。

荔枝窩更設地質教育中心,介紹荔枝窩的生態及鄉村歷史。

立法會旅遊界議員姚思榮說,香港上榜不但為本港旅遊業打下強心針,更為政府及旅遊發展局作出啟示,不應只集中資源於傳統旅遊景點,應加強推廣生態旅遊。

他舉例指,東平洲的地質及岩石很有特色,惟其對出海域出現污染,附近居民更指島上沒有水電供應,當局需改善其配套及交通設施。



姚思榮續說,本港可參考韓國釜山甘川洞文化村的做法,把深水埗等舊區加入藝術元素,讓年輕人發揮之餘,並打造成旅遊景點。他又指,九龍城的九龍寨城公園及啟德機場富有香港歷史色彩,而且附近亦有多間食肆,當局可考慮發展為新景點。

更容易抵達當地。排第二位的上海,迪士尼樂園及超高的上海中心大廈竣工令城市外觀轉變,其景觀快速改變及豐厚的歷史背景令上海上榜。緊隨其後的是韓式石鍋拌飯發源地的全州及越南崑崙群島。

亞洲十大景點

排名	地點
1	日本北海道
2	上海
3	韓國全州
4	越南崑崙群島 (Con Dao Islands)
5	香港
6	馬來西亞怡保
7	印尼佩母德蘭 (Pemuteran)
8	泰國董里省群島 (Trang)
9	印度梅加拉亞邦 (Meghalaya)
10	台灣台東

資料來源:《孤獨星球》
整理:文森

位於地質公園內的荔枝窩,是一條逾300年歷史的客家圍村。
資料圖片

「放蛇」揭逾半商戶違例派膠袋

香港文匯報訊(記者 陳敏婷)膠袋徵費實施一年多,綠領行動上月到九龍及新界100個非連鎖商戶「放蛇」調查,發現當中過半商戶無視法例要求,免費向顧客提供膠袋,相比法例剛實施時所進行的同類調查,違規數字大幅上升。綠領行動總幹事何漢威指出,環保署的累積檢控數字僅0.3%,低得匪夷所思,促請當局多進行地區宣傳及「放蛇」巡查,以免法例形同虛設。

綠領行動於上月及本月派員到旺角、長沙灣、太子、深水埗、葵芳及荃灣的100個非連鎖商戶購買不獲豁免收取膠袋費的物品,發現55間商戶免費向顧客提供膠袋,當中52間更是商戶主動提供,違規的主要是服裝店。即使是貼有膠袋收費標貼的店舖,當中仍有29%是有法不依;而攤販派發免費膠袋的情況較店舖嚴重,違規率達93%,店舖違規率達40%。

綠領行動總幹事何漢威稱,膠袋徵費早於去年4月1日全面推行時,綠領行動進行的「放蛇」調查發現有十多個百分點的商戶違規,一個月後再進行同類調查,違規率降至8%,豈料一年多後大增至55%,反映法例推行一段時間,重視的人卻減少。他指出,自法例推行以來,環保署人員共巡查了逾六萬個零售點,截至上月共向違規商戶發出234張定額罰款通知書,檢控數字僅0.3%,相比今次調查結果,低得匪夷所思。

他批評現時環保署執法過於寬鬆,不少商戶漠視法例,要求政府定期巡查及增加「放蛇」,必須向違法商戶發出告票,並且加強對小商戶的宣傳教育工作。

他又說,局方設有舉報專線;而綠領行動由即日起至下月12日設立一條舉報派發膠袋專線,如市民發現店舖或攤販免費派發膠袋,即可致電報料,熱線號碼為51265776,綠領行動會將個案轉交環保署。

惡搞考生跳國金圖 專家籲網民勿轉發



昨日文憑試放榜,成績好的考生固然值得高興,但成績未如理想的考生難免感到徬徨。每逢放榜,就有網民在社交網絡facebook上載惡搞圖片。圖片模擬電視台的新聞報道,聲稱有大量考生因成績未如理想,紛紛到國際金融中心(IFC)排隊跳樓自殺。有精神科專家指出,這些負面訊息對考生有潛在影響,建議網民減少轉發有關信息,親友更應鼓勵考生,減低考生的負面情緒。

facebook及網上討論區近日出現多幅惡搞圖片,如利用眾多市民排隊的照片,聲稱大批考生已在中環IFC門外排隊等待跳樓自殺,更寫上「中環站內擠滿排隊跳樓的學生,港鐵加密班次疏導人流」,又利用一些電視劇人物於天台的照片,指稱有考生準備從天台跳下來。

香港精神科醫學院院長陳友凱接受本報訪問時表示,成績未如理想的學生定會感到憂慮,若再看到有關負面言論,會為學生帶來沒必要的負擔。

避免在考生傷口灑鹽

他坦言,當一個人心情不好,難以估計其思維方向,故難以判斷學生是否因看到有關信息而萌輕生念頭,但現時考生的求助主要是選科策略及升學資訊,有關情緒及壓力的求助則較少,因現時升學途徑多,不再是「一試定生死」,考生已經「睇通咗」。

向,故難以判斷學生是否因看到有關信息而萌輕生念頭,但現時考生的求助主要是選科策略及升學資訊,有關情緒及壓力的求助則較少,因現時升學途徑多,不再是「一試定生死」,考生已經「睇通咗」。

香港撒瑪利亞防止自殺會總幹事曾展國認為,學生較年輕,其人生經歷太少,未必懂得面對人生的困難及挑戰,故這些言論及圖片會對學生有一定影響。

他建議家長、老師及朋友應為學生給予更多支持及鼓勵,讓學生知道人生有不同出路,以蓋過這些網上負面言論。

記者 文森

「港西」空污嚴重 深水埗重災

香港文匯報訊(記者 陳敏婷)本港空氣污染問題嚴重,健康空氣行動(CAN)根據環保署空氣質素監測站數據,分析今年上半年的空氣質素,發現香港西部地區空氣污染問題較嚴重,尤以深水埗區的空氣質素最差,多項污染物數據都高於香港5年平均濃度。

CAN指出,香港遠洋船隻航線大多集中在香港西部,加上東北季候風將內陸發電廠的空氣污染物吹向本港西邊,認為有需要以公眾健康為核心,從各層面改革城市規劃。

健康空氣行動(CAN)根據環保署空氣質素監測站數據,分析今年上半年的空氣質素,發現九龍西的氮氧化物平均濃度高達62微克/立方米,其次為香港島及新界西,分別是52.5及51.4微克/立方米,九龍東為49微克/立方米,全部均高出世衛年平均標準的40微克/立方米,僅新界東的38.5微克/立方米「合格」。

綜合過去5年上半年的數據分析,全港各區的平均二氧化氮濃度為49微克/立方米,當中銅鑼灣、中環、旺角等地區的二氧化氮5年平均濃度更高於100微克/立方米,反映路邊空氣污染問題嚴重。

縱觀數據,深水埗區的空氣質素最差,二氧化氮、二氧化硫、PM2.5及PM10的污染物數據都高於香港5年平均濃度,其次為屯門、葵涌及中西區。

遠洋航線集中加季候風暴事

CAN行政總裁馮建璋指出,香港西部地區空氣污染問題較嚴重,是由於香港遠洋船隻航線大多集中在香港西部,以致多個地區會較受船舶污染所影響。而在冬季期間,東北季候風將內陸發電廠的空氣污染物吹向香港西邊地區,都會導致香港西部地區普遍的PM2.5及PM10數值比東部高。

他又指出,新界西的跨區工作人口比率是全港的第二高,加上香港的鐵路項目、貨櫃碼頭及道路項目均集中在香港西部,形成香港西部地區比東部地區空氣污染程度較高的長期趨勢。

他表示,香港的空氣質素長期未達世衛標準,政府必須以公眾健康為核心,推動以人為本的交通與城市規劃。CAN建議設立岸上供電系統,設立香港及珠三角排放控制區,規定使用低硫燃油等,以處理香港西部船舶污染問題;另外又提出落實「與污染掛鈎」的電子道路收費等。

蔬食節吸茹素者

香港文匯報訊(記者 陳文華)素食健康又環保。有調查指,現時每4名港人中,便有一名是素食者。有機機構昨日起一連5天於鑽石山荷里活廣場舉辦「蔬食文化節」,設四大主題展區吸引素食愛好者參與。有居於附近的市民在「蔬食超級市場」區購得黑松露、醬料、青瓜、腰果等有機食物;她表示,現場的東西品質信得過,不僅有純正的素食,還有人員講解食素的注意事項,「學到好多!」

「愛心品嘗特色蔬食」區則設有價位在40元左右的客餐、30元一份的沙律、20元的小食及豆腐凍、南瓜凍、綠茶糯米糍、(素食)雪糕、15年陳皮紅豆沙、香蕉豆沙窩餅等不同小食,供市民選購品嘗。

該區於昨日起至17日每日中午12時至晚上8時開放。昨日11時許,已有市民在區外排隊等候,開放伊始,場內已坐滿食客。

首批入場的劉太稱:「好好味,外面素食店的素食味精太重,吃完會覺口乾,這裡卻不會,一嚐就知道無味精。」她又指,去年亦曾前來品嘗美食,感覺今年的活動多了更多種類的小食,還有素食學堂,可以聽一聽專家的建議。



第四屆·志蓮香積廚 蔬食文化節 @荷里活廣場 2016年7月14日至17日

在「廚藝示範」區,有素食廚師及美食愛好者即場示範烹調素食技巧。 陳文華攝

中華祖產 寸海不讓 全球華人 攜手捍衛 堅定不移捍衛南海主權



冀魯旅港同鄉會

堅決擁護中國政府的聲明 堅定不移捍衛南海主權



香港荔灣社團聯會

會長：陳東 主席：盧錦欽
暨全體會董